

講員：呂桔誠 弟兄

信息：出人意外的平安 II

經文：腓立比書四章4-7節

金句：腓立比書四章 6-7節 應當一無罣慮、只要凡事藉著禱告、祈求、和感謝、將你們所要的告訴神 神所賜出人意外的平安 必在基督耶穌裡、保守你們的心懷意念。

摘要：

過去這一年，是不平靜的一年。許多地方在疫情中承受災難，4/2太魯閣號發生鐵路事故...國內國外天災人禍不斷，我們都需要平安...什麼是平安？在瑞士美麗的風景區，一切祥和寧靜就是平安嗎？這只是安靜，甚至是死寂。當外部環境沒有改變，仍是暴風暴雨，然而內心平靜安穩、不再憂慮，這就是平安。初代教會當時是羅馬政府，猶太人被欺壓，信徒還被猶太人逼迫。是一個內外交迫、讓人憂愁膽怯的時代。「還是不要暴風雨好了...」這是一般人的想法；「只要內心有平安，暴風雨也無妨。」這是超人的想法。只有在我們裡面有超人的心，才能做超人的選擇。詩歌「神未曾應許」說到：神未曾應許只有順境、沒有苦難，但神卻應許生活有力、行路有亮光、作工得息。這份深刻的平安，來自不朽的愛。

我們常常焦慮。焦慮就是不需要憂慮時，還是在憂慮。12名探子中，只有2位堅持神應許必幫助我們，其他的都恐懼退縮。害怕是人之常情，但神曾多次多方曉諭我們「不要怕」。我特別喜歡英文用“Fear not”這兩個字。在詩篇神直接說，我是你的盾牌。不是給你買一個盾牌，而是祂自己就是。神不只應許與我們同在，祂會親自保護我們。詩篇說：「祢的杖、祢的杆，都安慰我。」長杖，用來勾住、拉回迷路亂跑的小羊；短桿，用來攻擊野獸，保衛著我們。

當我們懷疑的時候，我們有的是錯誤的信心：我們以為要有先有信心，神才會保護我們。試想為父為母的心：小嬰兒小腳亂踢人，父母伸出手會怎麼做？當然是雙手抱起，而非一掌打下去。亞伯拉罕在等候過程中，也一度失去信心、產生懷疑，甚至造成如今中東都還戰爭頻仍的問題，但神的應許未曾改變。神常延遲給我們的答案，為什麼呢？神總是給我們機會，等到我們靠自己用盡所有方法、耗盡一切資源（能力、

智慧、聰明、人脈、技巧.....），終於肯放手之後，神才開始動工。當我們願意順服說：即使神沒有給我，我也心甘情願。常常在那一剎那，特殊恩典就臨到，神就成就超乎我們所求所想的。

等候跟我們想的不同。信就是所望之事的實底，未見之事的確據。實底就是，不因我們信或不信而影響，它一直存在，只等候我們用信心來領受。大家都在追求的健康、平安、財富、事業、人際、服事.....這些我們熟悉的「萬事」，都在焦慮常見的名單之中。耶穌恩友歌詞的作者，從三一學院畢業後，從事教職並遇到摯愛，結果在結婚的前一天，摯愛騎馬墜河去逝。他帶著悲傷移民加拿大，又遇見一位喜愛的女子，後來女子得了肺炎也過世了。他的人生從此改變，除了教書，每天就是到路上尋找需要幫助的人。他終生未婚，後來在病痛中，無法回到愛爾蘭探視生病的母親，於是他寫了這首詩給她。很多時候事情喜歡 work together。就像羅馬書8:28說的，當許多事撞在一起，可能看起來無奈，但至終為愛神的人成就美好。

腓立比書4:6-7應當一無掛慮，只要凡事藉著禱告、祈求，和感謝，將你們所要的告訴神。神所賜、出人意外的平安必在基督耶穌裡保守你們的心懷意念。我們的DNA什麼都想要，但帶著感謝的禱告、祈求是：神同意或不同意，都是祂的美意；祈求、尋找、叩門，是祈求、尋找、叩門祂的心意。即使尚未成就，我們也發出感謝、操練交託。「出人意外」並非驚嚇奇異，而是超過我們所能夠理解、不一定照著我們想要的，然而一定是祂更好的心意。

門徒想要的是羅馬政權垮掉，耶穌來改變當時的世界；但耶穌想改變的是人心，是我們的心懷意念。子曰：「爾愛其羊，我愛其禮。」用神的話，過聖潔的生活都只是方法，最重要的是願意的心，願意交出主權、順服神，保守我們的心懷意念。以祂高貴的思想幫助我們，思念上面的事，而非地上的事。約瑟有神同在、殷勤做事、使所在地蒙福、不斷被委以重任，連外幫人法老都看出他裡面有神的靈。這一切的關鍵在於：神在他裡面。當神在我們裡面，不只是在我們身邊，祂必保守我們的心懷意念，使我們裡面有真實的平安。